



温家宝:把握宏观调控节奏、重点和力度

在经济决策中,既要保持政策的连续性和稳定性,又要注重了解新情况、研究新问题,作出全面正确的判断,及时灵活地采取相应的对策措施

◎据新华社电

4日下午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝看望出席全国政协十一届一次会议的委员并参加分组讨论,同大家共商国是。

委员联组会。经天亮、尹伟伦、郑海泉等委员踊跃发言,分别就推进煤炭工业可持续发展、重视森林功能开发、加快农村金融改革等问题提出意见和建议。温家宝凝神静听,不时插话,同委员们一起讨论。温家宝说,目前,国际国内经济形势出现了一些新的变

化,不确定因素增多,这给我们正确判断经济发展趋势、进行科学决策带来很大困难。但我们应该看到,中国人口多、市场大,经过30年的改革开放,有了比较雄厚的物质技术基础,在扩大内需、调整结构、自主创新、改善民生等方面还有很大潜力,经济发展有回

旋的余地。这些都是我们做好今年经济工作的有利条件。因此,在经济决策中,既要保持政策的连续性和稳定性,又要注重了解新情况、研究新问题,作出全面正确的判断,及时灵活地采取相应的对策措施,把握宏观调控的节奏、重点和力度,促进经济又好又快

发展。全国政协人才荟萃,政协委员来自学术界、企业界和社会各方面,具有调查研究、参政议政的优良传统和独特优势。我们真诚希望人民政协和各位委员切实履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,为政府科学决策、民主决策建言献策。

两会进行时

十一届全国人大一次会议今日上午开幕

◎据新华社电

十一届全国人大一次会议将于3月5日上午在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理温家宝作政府工作报告。

会议还将审查国务院关于2007年国民经济和社会发展计划执行情况与2008年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2007年中央和地方预算执行情况与2008年中央和地方预算草案的报告,表决十一届全国人大一次会议表决十一届全国人大各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的办法草案,表决十一届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

下午,各代表团将举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十一届一次会议的全国政协委员3月5日上午列席十一届全国人大一次会议开幕会。下午,全国政协十一届一次会议将举行分组会议,讨论政府工作报告。

据介绍,十一届全国人大代表共2987人。截止到3月3日,已向大会秘书处报到的代表2982人。出席预备会议的代表2912人,缺席75人,出席人数符合法定人数。

本次会议将于18日上午闭幕,会期13天半。

十一届全国人大一次会议议程

- 一、听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作报告
- 二、审查和批准2007年国民经济和社会发展计划执行情况与2008年国民经济和社会发展计划草案的报告
批准2008年国民经济和社会发展计划
- 三、审查和批准2007年中央和地方预算执行情况与2008年中央和地方预算草案的报告
批准2008年中央预算
- 四、听取和审议全国人大常委会委员长吴邦国关于全国人大常委会常务委员会工作的报告
- 五、听取和审议最高人民法院院长肖扬关于最高人民法院工作的报告
- 六、听取和审议最高人民检察院检察长贾春旺关于最高人民检察院工作的报告
- 七、审议国务院机构改革方案
- 八、选举第十一届全国人民代表大会常务委员长、副委员长、秘书长、委员
- 九、选举中华人民共和国主席、副主席
- 十、决定国务院总理的人选
- 十一、决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选
- 十二、选举中华人民共和国中央军事委员会主席
- 十三、决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选
- 十四、选举最高人民法院院长
- 十五、选举最高人民检察院检察长
- 十六、决定第十一届全国人民代表大会各专门委员会的设置及其组成人员的人选

(新华社电)

代表声音

林毅夫:紧缩性宏观调控应继续



◎本报两会报道组

十一届全国人大代表、新任世界银行首席经济学家林毅夫4日表示,由于最近几个月通胀指数居高不下,今年应继续采取紧缩性宏观调控措施舒缓通胀压力。

林毅夫是在十一届全国人大一次会议预备会议时作上述表示的。他认为,现在物价指数比较高,若不加息,负利率仍将进一步持续,这不利于宏观调控政策,所以预料中国人民银行将继续按照不同时间,透过加息、调高存款准备金率及收紧信贷的措施,以舒缓通胀压力。

数据显示,去年以来,我国CPI增速一路攀升。今年1月,我国CPI更是同比增长7.1%,增幅创下近13年来的新高。为了抑制通胀恶化,央行已6次上调金融机构人民币存贷款基准利率。

此前,林毅夫曾表示,今年中国经济将面临较大的通货膨胀压力,调控部门应更大胆地利用利率调控手段,抑制高通胀风险。对于市场加息可能导致更多热钱流入的担心,他表示,由于中国资本账户没有开放,人民币不可自由兑换,而外来投资者将面临10%左右的交易费用,目前的中美利差还不足以吸引热钱进入。林毅夫还表示,北京奥运会后我国经济发展会继续保持强劲,不会出现奥运后经济停滞的现象。

史丽镜头

“长枪短炮”齐上阵 媒体大战急升温

记者从两会新闻中心获悉,截至4日18时,报名采访两会的记者共达3060名,而去年的记者人数为2901名。其中外国记者人数为877名,较去年增加了23%。

两会新闻中心副主任、中国记协书记处书记祝寿臣同时透露,参加此次两会的港澳台记者人数达421名,去年人数为370名。

“中国经济快速发展,国际地位不断提高,国际媒体越来越关注中国、关注两会。这是报名采访两会的各国记者增加的主要原因。”祝寿臣说。



高官声音



刘明康强调对贷款投放不能为控制而控制,而要进行综合判断 资料图

刘明康:未听说下半年政策将放松消息

◎本报两会报道组

对于受次贷危机、南方雪灾等内外因素综合影响,中国“从紧”货币政策和信贷政策下半年是否会有所放松的问题,中国银监会主席刘明康昨日在出席全国政协经济和农业组联组讨论后表示,目前尚未有明确说法,但他强调政策要根据经济形势的变化不断调整,对贷款投放也不能为控制而控制,而要进行综合判断。

去年底以来,出于对经济由“偏快转向过热”的担忧,中国货币政策十年来首度转向“从紧”,银行业金融机构的贷款投放亦受到严格控制。1月创纪录的8036亿元新增贷款量进一步加大了市场的这种担心。但同时,围绕灾后重建以及次贷危机可能导致外需下降的形势,呼吁“从紧”政策应适度放松以避免“超调”的呼声也渐高。

对此,刘明康昨日表示,他尚未听说下半年政策将放松的消息。

但他强调政策要根据经济形势的变化不断调整。他在此间接受媒体采访时亦指出,从紧信贷政策总体来讲并不是非常紧,尽管信贷增速比去年16.4%可能要稍慢一点,但总体增量并未减少。同时信贷政策将坚持“有保有压,扶优限劣”,农业和中小企业贷款将会得到优先保证。

他同时强调,在从紧的宏观调控环境下,信用环境趋向严峻,信用风险上升,银行业金融机构短期内面临

的不良贷款反弹压力可能会上升,产业结构调整也会使“两高一资”等领域渐现信贷风险,中小银行在流动性管理方面将会面临较大挑战。

对于信贷紧缩是否控制物价上涨的主要手段,他昨日则强调,这只是控制物价上涨的配合性手段。2007年,中国全年CPI较上年同期增长了4.8%,今年1月更是达到了7.1%,创下十余年来的最高增速。对此,刘明康表示,“目前的重点仍然是增加供应,调节生产。”

范福春否认“一行三会合并”传闻

◎本报两会报道组

十一届全国人大一次会议的主要议程包括审议国务院机构改革方案,而此前资本市场上亦传出“将会进行金融大部制改革”、“一行三会或将合并”的消息。全国政协委员、中国证监会副主席范福春4日在接受上海证券报记

者采访时否认了一行三会将列入本届全国人大一次会议国务院机构改革方案的传闻。

对于本报记者有关国务院机构改革方案中是否会讨论一行三会合并方案的提问,范福春说:“你将来会上作说明的时候会有吗?我估计可能没有。”

此外,对于融资融券的问题,范

福春4日向本报记者表示,现在正在做一些制度性建设,正在就相关管理办法的问题进行积极准备。范福春3日接受本报采访时表示融资融券今年有望推出。

在谈到有关保兑权何时推出的问题时,范福春表示,这个问题目前没有计划。而对于银行、证券、保险等金融机构混业经营、互

持持股比例上限等问题,范福春说,目前存在“集团式”的混业经营,比如光大集团、平安集团,他们在集团层面拥有保险公司、证券公司和银行。但是,分业经营目前依然是我国法律所严格规定的。

另外,范福春表示,有关非公众上市公司股票发行管理办法的征求意见稿,今年年内肯定能成行。

记者手记

我给委员送报纸

◎本报记者 徐康利

两会新闻大战刚开始,几日辛苦已见成效——本报两会报道获得了参会委员的认可与称赞。

由于政协先行开幕,政协经济组委员自然成了财经媒体“轰炸”的重点目标,而经济组的驻地京丰宾馆一时成为焦点。为了在第一时间让委员们人手一份看到上海证券报,去采访的记者又肩负起一项重任——送报纸。

4日早上七点多,我提着100份当天的报纸出门,感觉就仁字——好沉啊!幸好没走多远就打到了车,坐上车后一路海侃,向司机大哥宣传上海证券报如何如何。总之,一句话——上证报就是好,上证报就是牛,炒股想挣钱就看上证报!

一路的喋喋横飞没白费,到了目的地终于把司机大哥拉拢成了上证报的读者。付车钱时这位大哥没零钱找,我也就当给小费了,结果司机大哥过意不去帮我报报纸抱到了宾馆门口。

过完安检进入宾馆大堂,刚喘了口气,就看到证监会副主席范福春正在上楼,这要放在平日,我肯定立马冲上去采访了。但当时提着100份报纸

的我已没了上去采访的力气。

等到同事谢晓冬赶到,我们赶紧分好报纸,一个楼层一个楼层地送到服务台。送到四楼时,我想起范副主席在房间,于是拿上一份报纸敲开房门,范副主席接过我递上的报纸一看,头版头条就是《范福春:融资融券今年推出有希望》的报道,范副主席连说:“好好!”——本报报道被认可,我这“报童”的心情可真不错!

看到小组讨论尚未开始,我就又拿了一份报纸送到广东证监局局长侯外林的房间。随后,在走廊里看见了光大集团董事长唐双宁、招商局集团董事长秦晓,又赶紧各奉上一份上证报。再回到楼层服务台时,看到由于报纸较多上证报没摆在显眼位置,我们就把报纸拿出来放到服务台离会议桌最近的位置,好让委员们一经过就能看见。功夫不负有心人,小组讨论开始一会儿后我楼上楼下走了一圈,本报的报纸已被委员一扫而空!

会间休息时,中国海运集团总公司总裁李绍德步出会场拿起本报对我说:“上证报办得不错!”说话之间还透露了一个重要的公司消息,这对我来说还真是意外收获啊!



渤海证券有限责任公司

Bohai Securities

关于不合格账户实施另库存放及注销不合格证券账户的公告

尊敬的客户:

根据《证券法》有关规定以及中国证券监督管理委员会《关于做好证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的通知》(证监发[2007]110号)、中国证券登记结算有限责任公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中国结算发字[2007]130号)与《关于发布〈不合格账户规范业务操作指引(第1号)〉的通知》(中国结算发字[2007]191号)的要求,将于2008年4月30日前全面完成不合格账户的清理工作。为切实保障您的资产安全、维护您的合法权益,我公司现就合格账户清理规范工作的具体事宜再次公告如下:

- 1、凡在我公司开立的账户属于不合格账户(不合格账户类型可登陆我公司网站查询或到开户营业部咨询)的客户,应尽快持本人有效身份证件、沪深证券账户卡及其他必须文件到开户营业部办理相关账户规范手续。
- 2、自2008年2月18日起,我公司已经统一对未办理规范手续的不合格账户实施柜台式系统内另库存放,并在中国证券报和上海证券报刊登公告。根据规定,实施另库存放账户未完成相关规范手续,将无法进行资金划转、证券交易及证券资产转移。
- 3、不合格账户在2008年4月30日前规范为合格账户的,我公司将取消限制性措施,恢复交易功能。不合格账户在2008年4月30日前未能规范为合格账户的,我公司将根据中国证监会的要求和安排,将剩余不合格账户报送至中登公司作“中止交易、另库存放、集中存管”处理。

4、2008年5月1日至7月31日,不合格账户持有人办理账户规范手续的,须持本人持有有效证明文件,经开户营业部确认并向中国证券登记结算公司申请,撤销其股东账户的终止交易另库存放处理后,方可恢复其交易功能。2008年8月1日起,不合格账户持有人确认账户资产归属或申请启用账户,应按照国家有关规定,履行法定程序,凭有效的法律文书等证明文件,在开户营业部办理相关手续并到当地证监局备案后,由投资者本人持书面申请材料到中登公司办理(上海分公司地址:上海市陆家嘴东路166号中国保险大厦;深圳分公司地址:深圳市深南中路1093号中信大厦)。

5、我公司郑重提醒客户及时阅读、认真领会本公告内容,并及时办理相关手续。客户因未按要求及时办理相关手续而引起的一切后果,本公司不予承担。

6、有关账户规范的详情可咨询我公司客服中心(022-28455588)或开户营业部(各营业网点咨询电话详见附表),也可登陆我公司网站:www.bhzq.com查询。

账户规范是关系证券市场健康持续发展的一项基础性工作,也是保护投资者权益的重要举措,需要您的大力配合,对此给您带来的不便敬请谅解,并感谢您对我们工作的大力支持。

特此公告。

渤海证券有限责任公司
二〇〇八年三月五日